

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КГБ ПРИ СОВЕТЕ
МИНИСТРОВ ЛИТОВСКОЙ ССР
ГЕНЕРАЛ-МАЛОУ -

тov. ПЕТКОВИЧОСУ А.Ю.

гор. ВИЛЬНЮС

О Т Ч Е Т

о результатах агентурно-оперативной работы Паневежского ГО КГБ при СМ Литовской ССР

за 1976 год

Агентурно-оперативная работа в горотделе строилась исходя из решений XXII съезда КПСС и XLI съезда КП Литвы, в свете установок всесоюзного и республиканского совещаний (май, июль, сентябрь 1975 г.), приказов и указаний КГБ при СМ ССР и Литовской ССР, на основе составленных планов и с учетом оперативной обстановки.

Выполнив стоящие перед горотделом задачи, контрразведывательную работу проводили в направлении выявления и разоблачения агентуры спецслужб противника, пресечения разведывательной её деятельности.

Большое внимание уделялось усилению агентурных позиций отдела путем осуществления новых вербовок, а также проверке, воспитанию, маневрированию и целенаправленному использованию в целом всего агентурного аппарата.

Более активно осуществлялись мероприятия предупредительно-профилактического характера. Было пресечено ряд враждебных и идеологически вредных проявлений среди некоторой части интеллигенции и молодежи, усилилась борьба с враждебной деятельностью реакционного католического духовенства и монашествующего элемента, занимающихся изготовлением и распространением

ранением нелегальных изданий. Активизировалась работа и среди судимых за совершение особо опасных государственных преступлений. Раскрыто несколько совершенных ранее в городе идеологически вредных и антиобщественных проявлений.

98 За отчетный период оперативным составом ГО КГБ получено сигналов. По наиболее серьезным из них в оперативном отношении заводились дела оперучета. Всего заведено 1 дело оперативной разработки, 5 дел оперативной проверки, 5 дел оперативного наблюдения и 1 дело розыска анонима под кличкой "Вояка".

Наиболее характерные из них: дело оперативной проверки под кличкой "Певица" на Лранской улице Ону Ионе, 1935 года рождения. По данным полученным от агента стало известно, что "Певица" у себя на квартире имеет пишущую машинку и может быть причастна к изготовлению и распространению "Хроники католической церкви Литвы". Через этого же агента был получен образец шрифта указанной машинки и проведено сравнительное исследование на идентичность со шрифтом машинок, на которых печатаются нелегальные издания.

Специалист-эксперт дал заключение, что с 1 по 14 и с 25 по 29 листы 20-го номера "Хроники", отпечатаны на пишущей машинке "Певицы".

20 - 21 октября с.г. на основании санкции прокурора республики на квартире и по месту её работы проведены обыски. По месту работы, в служебном помещении производственного объединения "Линас", обнаружено и изъято пишущая машинка "Консул", религиозная литература и другие принадлежности для её изготовления.

В квартире обнаружено и изъято другая пишущая машинка "Консул", множительный аппарат, работающий на принципе "Эры", и запасные части к нему, большое количество религиозной литературы, размноженной на пишущих машинках и множительным аппаратом, около одной тонны белой чистой бумаги, а также две сберегательные книжки на общую сумму 3500 рублей.

На допросе "Певица" дает выдуманные показания, что, якобы, в июне 1976 года, ночью, к ней пришел незнакомый мужчина и просил оказать помощь в изготовлении религиозной литературы. Она с этим

предложением согласилась и после этого незнакомый с помощью еще одного мужчины смонтировали в её квартире множительный аппарат и научили обращаться с ним, а затем привезли две пишущие машинки.

Выполняя наше задание агент Лукошевикюс выяснил, что "Певица" причастна к изготовлению и распространению "Хроники католической церкви Литвы" и к другим нелегальным изданиям, но, по стечению обстоятельств, во время обыска отпечатанных изданий на квартире у неё в этот момент не было.

В настоящее время "Певица" ведет себя очень настороженно. Подозревает, что во время обыска на её квартире работники органов госбезопасности якобы установили микрофон. Об обыске быстро сообщила своим связям, знакомым ксендзам и предупреждала об опасности, а также возможных еще обысках у других.

Проверка "Певицы" и документация её преступной деятельности, выявление её связей, представляющих оперативный интерес, проводится совместно с следственным и 5-м отделами КГБ при СМ Лит. ССР.

Дело оперативной разработки под кличкой "Санитар" на Лукошевикюса Пядраса Казимеро, 1917 года рождения. По данным агента "Патацкая" "Санитар" пытался направить им сочиненные документы антисоветского содержания в адреса радиостанций "Немецкая волна", "Свобода" и Солженицина.

Установлено, что Лукошевикюс

в 1973 году ОО КГБ при СМ СССР в/ч 05773 профилактирован, как антисоветски настроенная личность. После профилактики остался на враждебных позициях и имелись данные о том, что он, сочинив документ антисоветского содержания, весной 1975 года пытался направить его за границу.

Работа по делу проводится в направлении выявления и документации его практической враждебной деятельности. В контакте с 4 Отделом 5 Службы УКГБ при СМ СССР по г. Москве и Московской области легализовано направляемые им антисоветские материалы. Специалист на основании сравнительного исследования почерков заключил, что указанные антисоветские документы написал Лукошевикюс. С целью обнаружения рукописей или вторых экземпляров, сочиняемых им документов, а также других вещественных доказательств

зательств, свидетельствующих о его преступной деятельности, на его квартире проведено литературное мероприятие "Д", а для выявления связей за границей его международная переписка была поставлена на "ПК", однако пока других материалов, представляющих оперативный интерес, не получено.

По месту работы Лукомецкое изучается через доверенного лица "С", а по месту жительства вводится в разработку агент "Гейгалас".

Дело оперативной проверки на Панчукаса Винцаса Игно, 1923 года рождения, который в 1944 году уклонился от призыва в Советскую Армию и вступил в вооруженную националистическую банду, где имел кличку "Нактибадда".

В сентябре 1943 года Панчукас был арестован и осужден по ст.ст. 58-1^а и 58-II УК РСФСР к 25 годам ИТЛ.

После возвращения из заключения он остался на враждебных позициях, возводил клевету на советскую деятельность, восхвалял бывший буржуазный строй в Литве.

В 1963 году Панчукас профилактирован с привлечением общественности.

По агентурным данным в настоящее время он снова возобновил антисоветскую деятельность, распространяет "Хронику католической церкви Литвы", поддерживает близкие связи с бывшими солдатами.

Проводится документация враждебной деятельности Панчукаса.

III-

В Паневежском ГО КГБ при СМ Лит.ССР имеются два дела оперативной проверки с окраской "Измена Родине в форме шпионажа выясняемого" на: "Невыносимого" и "Кентавра".

ДОП на "Невыносимого", который неоднократно находился в капиталистических странах, имел контакты с иностранцами на территории СССР. Отдельные подозрительные моменты его поведения дают основание полагать, что "Невыносимый" мог попасть в поле зрения спецслужб противника во время выездов за границу или в период общения с иностранцами на территории Советского Союза.

В прошлом получены данные, что "Невыносимый" выезжал в служебную командировку в гор. Куйбышев, где посетил заводы "Куйбышевкабель" и завод кабелей связи, где он интересовался количеством рабочих, размером расхода сырья, ставится ли знак качества на военную продукцию и др. вопросами.

В 1976 г. "Невыносимый" выезжал в командировки в г.Москву, Винницу, Киев и др. города. Эти командировки были вызваны служебной необходимостью.

О его связях с иностранцами за это время данных не получено.

По делу работают агенты "Вилкас", в проверке и изучении объекта участвует агент 9 отдела 2-го Главного Управления "Николаев". Работа по "Невыносимому" ведётся в направлении выяснения не связан ли он со спецслужбами противника и не используется ли ими в преступных целях.

ДОП на "Кентавра" заведено в январе 1973 года Подпорожским ГО УКГБ при СМ ССР по Ленинградской области.

Основанием к заведению дела послужили материалы, свидетельствующие о том, что "Кентавр" интересуется судами военно-морского флота, проходящими через порт Вознесене, завязывает знакомства с работниками военной комендатуры, которые занимаются приемкой и отправкой спецгрузов (атомные и дизельные подводные лодки, ракетные катера и т.д.).

В сентябре 1975 года "Кентавр" переехал на постоянное жильство в гор. Паневежис и устроился радиотехником в аэропорт.

На изучение "Кентавра" были направлены агенты "Кодас" и "Электронас". В процессе изучения "Кентавра" выяснено, что интереса к секретным и военным сведениям он не проявляет, политическими вопросами не интересуется.

Полученные материалы дают основание предполагать, что "Кентавр" интереса для органов КГБ не представляет.

В 1975 году заведено дело оперативной проверки № 1151 на "Спец" по окраске "Измена Родине в форме шпионажа выясняемого".

В результате работы по делу "Спец" были получены агентурные данные, что его квартира активно используется для распространения "Хроники католической церкви Литвы".

В дальнейшей проверке "Спец" каких-либо данных о причастности к спецслужбе противника получено не было, однако поступали агентурные данные, что "Спец" поддерживает связи с лицами из числа католического духовенства.

В мае месяце с.г. "Спец" начал работать штатным фотокорреспондентом газеты "Тиеса" в г. Вильнюсе. В связи с этим на его проверку были направлены и агенты КГБ республики и "Зиле".

Согласно указания 2-го Управления КГБ при СМ ЛССР и в связи с тем, что данных о сборе им шпионской информации не получено, а имеющие материалы дают основание подозревать "Спец" в принадлежности к выпуску нелегальных радиоизданий, в октябре 1976 года окраска дела изменена на "антисоветская агитация и пропаганда" в письменной форме.

Проверку "Спец" продолжаем согласно плана агентурно-оперативных мероприятий, где предусмотрено выявление и документация его преступной деятельности.

В процессе проведения агентурно-оперативных мероприятий за год раскрыто 4 ^{анеби} враждебных и общественных проявлений совершенных в городе Паневежис, и 4 проявлений предотвращено. Так, ночью с 16 на 17 февраля 1976 года в квартале Тульчи на пятиэтажном доме был вывешен флаг бывшей буржуазной Литвы. Вскоре

от доверенного лица "Ф" был получен сигнал, что к вывешиванию флага может быть причастен Висоцкие Видманас Альгирдо, 1959 года рождения.

С целью более глубокой проверки этого сигнала, документации враждебной деятельности Висоцкие, а также установления его соучастников, на него заведено дело оперативной проверки.

В результате работы по делу установлено, что флаг действительно вывесил Висоцкие с помощью Кайреа Станислава Болеслово, 1959 года рождения. Висоцкие и Кайдис в совершении указанного проступка признались и были профилактированы.

В ночь с 4 на 5 ноября 1976 года на многих улицах города, лестничных площадках жилых домов и почтовых ящиках было распространено большое количество листовок антисоветского содержания, изготовленных при помощи клише, печатными буквами.

Для розыска изготавителей и распространителей этих листовок заведено дело розыска анонима под кличкой "Вояка".

В процессе розыска "Вояки" 9 ноября от доверенного лица "К" получен сигнал о том, что 7 ноября неизвестными лицами был сорван государственный флаг Литовской ССР по улице Гоголю, дом № 51.

Проверкой установлено, что флаг сорвали ученица XI класса II-ой средней школы ЗУБАЙТЕ Лушра Эргиб, 1960 года рождения и СТРАЗДАЙТЕ Вале Право, 1959 года рождения. С целью сбора более подробных характеризующих данных на ЗУБАЙТЕ и СТРАЗДАЙТЕ была проведена встреча с их связью, кандидатом на вербовку "Т". Он сообщил, что их одноклассница МИКАНАЙТЕ Виргиния знает кто распространял листовки 4 ноября. Об этом кандидату рассказала ЗУБАЙТЕ.

Последующая проверка этого сигнала дала положительный результат. Установлено, что упомянутые листовки изготовили РАМАНАУСКАС и АЛИШАУСКАС, студенты Вильнюсского государственного университета. РАМАНАУСКАС, прибывший к своим родителям, проживающим в г. Паневежис, привез с собой указанные листовки, которые и распространял. Для распространения привлек ЮЗЕНАСА Дароса

Витауто, 1959 года рождения, и ЛУКОШНАЙТЕ Немиру Аннегето, 1959 года рождения.

В процессе дальнейшей проверки было выяснено, что РАМАНУСКАС часть нераспространенных листовок отдал ЛУКОШНАЙТЕ и МАХАНЬКОВУ, а часть спрятал в кладовой у своих родителей. Принятыми мерами изъято у этих лиц около 1500 листовок, что предотвратило дальнейшее их распространение.

РАМАНУСКАС и АЛИШАУСКАС арестованы. СУБАЙТЕ, СТРАЗДАЙТЕ и другие лица, принявшие участие в распространении листовок, после окончания следствия будут профилактированы.

27 сентября 1976 года по Лиепу аллея была обнаружена надпись идеологически вредного содержания "Лайсве Листувай", исполнена печатными буквами, красной краской на листе жести, прибитой гвоздями к доске объявлений.

Для розыска учинителя надписи был установлен личный контакт с кандидатом на вербовку "Ч", который сообщил что надпись сделал БАРОНАС Видмантас Повило, 1962 года рождения, учащийся IX средней школы. Готовятся материалы для профилактики БАРОНАСА.

23 января 1976 года от агента "Антакаса" были получены данные о том, что МИТКУС Римгаудас Ионю, 1960 года рождения, учащийся профтехшколы № 5 уговаривает своего друга что учебе ЭЙНОРИСА бороться за "свободу".

В процессе проведенных оперативных мероприятий было установлено, что МИТКУС уже в декабре прошлого года неоднократно предлагал ЭЙНОРИСУ вместе с ним на 16 февраля вывесить флаги буржуазной Литвы на башне дворца выставок и на трубе котельной IX-ой средней школы.

Во время беседы ЭЙНОРИС рассказал, что он имел намерение привести МИТКУСУ государственный флаг Литовской ССР, а МИТКУС думал перекрасить белый цвет на желтый и таким образом переделать его на флаг бывшей буржуазной Литвы.

В дальнейшем установлено, что МИТКУС кроме ЭЙНОРИСА, уговаривал вывесить флаг ПЕТРУШКЕНИЧОСА Ионаса Ионю, 1968 года рождения и КАЗЕЛУ Витаутаса Петро, 1960 года рождения.

16.

Современной проверкой сигнала было предотвращено выведение буржуазных флагов, а МИТКУС, ЭИНОРИС, ЦЫТРУШКЯВИЧОС и КАЗЕЛА профилактированы. Кроме того, отца МИТКУСА был изъят пистолет.

В апреле 1976 года от доверенного лица "В" был получен сигнал об учинении неизвестным лицом антисоветских надписей в книге Б. Урbonавичюса "Ляудес керштойй", принадлежащей публичной библиотеке.

Установлено, что вышеуказанные надписи учинила ЯЦЕВИЧОТЕ Валерия Зенона, 1960 года рождения, учащаяся П-ой средней школы.

С целью выяснения не хранит ли она дома каких-либо сочинений враждебного содержания, совместно с заместителем директора школы была проведена беседа с ней и её родителями в их квартире. По требованию отца ЯЦЕВИЧОТЕ отдела оперработнику ею изготовленных 16 идеологически вредных листовок и сочиненное стихотворение националистического содержания под названием "Литве и всем литовцам!"

ЯЦЕВИЧОТЕ указанные листовки имела намерение распространять в городе, однако её замысел был сорван, а она сама профилактирована.

В процессе розыска лиц, причастных к совершению антиобщественных проявлений, проводились беседы с многими молодыми парнями, которые по своему образу жизни могут быть причастны к ним. С ними велась и соответствующая воспитательная работа, советовалось изменить образ жизни, поведение, указывалось на неизбежность разоблачения участников тех или иных идеологически вредных проявлений.

Такие беседы были проведены и с братьями Альвидасом и Бронисом ЛОЙМАМ.

В июне месяце с.г. во время беседы с САДАУСКАСОМ Гинтаутасом Витауто, 1960 года рождения, рабочим завода "Экранас", выясено, что он в мае месяце изготовил свыше 100 листовок идеологически вредного содержания и принес их показать братьям ЛОЙМАМ. Последние, рассказав САДАУСКАСУ, что их уже вызывали в горотдел КГБ, уговорили его листовки уничтожить.

Проведенные беседы воспитательного характера способствовали предотвращению распространить листовки.

Всего оперативным составом ГУ КГБ профилактировано 14 человек, из них 1 объявлено официальное предостережение. Кроме вышеупомянутых, более характерными являются - профилактика ТАМАШУСКАСА Албигирдаса Стасио, 1955 года рождения, водителя маршрутного автобуса, который в пути транслировал передачу радиостанции "Голос Америки".

По делу оперативной проверки профилактирован КРИСТИНАС Антанас Антано, 1925 года рождения, который, будучи националистически настроенным, среди рабочих завода железобетонных конструкций допускал антисоветские и националистические суждения, проявлял недовольство в отношении лиц русской национальности.

В процессе проверки сигнала о том, что ПЕТРИЛА Повилас Петро, 1918 года рождения, рабочий Паневежского совхоза-техникума, допускал суждения идеологически вредного характера, высказывал угрозы расправой в адрес руководителей совхоза и коммунистов, данные подтвердились. Кроме того, выяснено, что ПЕТРИЛА в прошлом являлся активным участником вооруженной нацбанды, за что был судим на 10 лет ИТЛ.

3 марта 1976 года ПЕТРИЛЕ объявлено официальное предостережение.

Закончена проверка сигнала, полученного от доверенного лица "Я", о том, что КЛИМАШУСКАС Хенрикас Ионо, 1929 года рождения, принимает попытки создать вооруженную террористическую группу для совершения враждебных акций во время работы XX съезда КПСС, а также хранит и переводит на литовский язык книгу Солженицына "Архипелаг Гулаг", изданную за границей. Эти данные подтвердились.

В феврале 1976 года КЛИМАШУСКАС привлечен к уголовной ответственности по ст. 68 ч.1 УК Лит.ССР.

С целью укрепления агентурных позиций завербовано 12 агентов, и 3 содержателя явочных квартир. Как более удачных можно отметить вербовку агента "Лиэнаса", работающего старшим методистом по охране памятников культуры Паневежского район-

дела культуры, который будет использоваться по изучению происходящих процессов и возможных негативных явлений среди краеведов города и района. Агент "Сигитас" завербован для разработки объекта дела оперативного наблюдения Лайкаула, который в прошлом судим, остался на враждебных, националистических позициях поддерживает близкие связи с бывшими солагерниками.

Установлен личный контакт с клериком Каунасской духовной семинарии "С". Проведено ряд конспиративных встреч с целью его постепенного привлечения к сотрудничеству.

Для изучения процессов, происходящих среди монашествующего элемента, установлен личный контакт с "Б", которая располагает обширными связями в этой среде и пользуется авторитетом. На встречи является, соблюдает конспирацию.

Работа с "С" и "Б" продолжается.

В резерв агентуры для более планомерного и целенаправленного использования его в контрразведывательных мероприятиях на канале частных выездов в США, Англию, ФРГ и другие капиталистические страны в плане выявления враждебных устремлений специальных служб противника и используемых им реакционных эмигрантских и сионистских организаций против Литовской ССР подготовлены и включены 6 агентов: "Композиторис", "Рамзес", "Ричардас", "Ванагас", и "Уосис".

в США

В ноябре с.г. направлен по частному каналу с заданием контрразведывательного характера опытный и надёжный агент "Ванагас".

В течении года агент "Ванагас" нами изучался, проводилась с ним воспитательная работа, обучался разведывательным навыкам.

Совместно с Комитетом республики агенту "Ванагасу" была отработана линия поведения и письменное задание, в котором

предусмотрено изучение реакционных эмигрантских организаций и отдельных эмигрантов, взаимоотношения между старой литовской эмиграцией и молодежью и т.д.

С целью улучшения работы по контрразведывательному обеспечению советских граждан на канале кратковременного выезда за границу создан резерв агентуры, (в количестве 15 агентов) способной решать контрразведывательные задачи, поставленные перед ней во время пребывания советских граждан в капиталистических и развивающихся странах, а также в Югославии и на Кубе.

В 1976 г. завербован агент "Петрас", 1936 года рождения, с высшим образованием, по национальности немец, преподаватель, имеет двух братьев проживающих в ФРГ.

За время сотрудничества с органами КГБ агент зарекомендовал себя с положительной стороны: дисциплинирован, конспиративен, работает с желанием, проявляет инициативу, представил ряд материалов, заслуживающих оперативного внимания.

За отчетный период нами проводились опросы советских граждан после их возвращения на Родину. В процессе этой работы учитывалась личность выезжающего за границу, наличие объективных данных, указывающих на целесообразность опроса этих лиц. При получении материалов, заслуживающих внимания органов госбезопасности составлялись справки, которые направлялись во 2 Управление КГБ Лит.ССР.

Данных о приеме кем-либо односторонних агентурных передач Лондонского радиоцентра английской разведки, Мюнхенского центра разведки ФРГ и Франкфуртского радиоцентра разведки США не поступило. Материалы радионаблюдения сопоставлялись с поведением проверяемых по делам и сигналам в дни и часы агентурных радиопередач.

Из числа лиц, занимающихся радиоделом приобретен агент "Таурас", работающий радиотехником в одной из организаций города.

Нами определен круг лиц, подлежащих проверке по плану "Альфа-2". В процессе проверки некоторые из них отпали. Оставлено 24 человека, которые по своим личным качествам, общественному положению, занимаемой должности, образу жизни могли попасть

в поле зрения спецслужб противника или же по вышеперечисленным мотивам, привлечь к себе внимание разведок и дальнейшая их проверка в этом плане целесообразна. Работа по плану "Альфа-2" увязывается с другими контрразведывательными мероприятиями по выявлению вражеской агентуры, поступающие сигналы проверяются, факты рассматриваются в их тесной взаимосвязи. В настоящее время проверяются сигналы на лиц, имевших контакты с иностранцами и поддерживающих активную переписку (ЛУНГАС, ЗАВАДСКАС, ЛУКОМЕЧУС, БЕНОТАС, ИВАШКЯВИЧУС и др). В целях активизации контрразведывательной работы по выявлению каналов связи вражеских агентов с использованием почтовой переписки, а также пресечению антисоветской деятельности другого враждебного элемента еще раз пересмотрены имеющиеся материалы на лиц и в первую очередь на тех из них, которые по своему служебному и общественному положению могут самостоятельно устанавливать связь с заграницей, используя почтовый канал, попытаться переслать туда известные им различные сведения.

Агенты "Хайбас", "Каунас", "Грузинскас", "Ураган" и доверенные лица "Д", "Г", "С", "М", "И" использовались в направлении выявления лиц, проявляющих повышенный интерес к сов.секретным и секретным сведениям, выяснения лиц, разглашающих такие сведения, а также факты нарушения правил в обращении с секретными документами.

С целью выявления нарушений в секретном делопроизводстве за отчетный период было проведено 2016 проверок о состоянии режима секретности на предприятиях и учреждениях. В процессе проверки было обнаружено ряд недостатков. Так, на Паневежской нефтебазе и базе снабжения с сов.секретными и секретными документами ознакомливались лица, не имеющие соответствующей формы допуска.

Отдельные должностные лица, нарушая требования Инструкции 00166 на должности, где требуется допуск соответствующей формы, в начале оформляют человека на работу на эту должность, а только после этого обращаются с ходатайством на оформление допуска.

За год у населения изъято 9 стволов незаконно хранившегося оружия. В том числе 1 автомат ППС, 5 пистолетов (один из них самодельный) и 3 охотничьих ружья.

Автомат ППС и 51 патрон к нему был изъят по данным канди-

дата на вербовку "С" у ШТЕМЕЛИСА Валюса Прано, 1950 года рождения, наладчика автокомпрессорного завода. Автомат он хранил в законсервированном виде. По нашим данным отделом внутренних дел на ШТЕМЕЛИСА было возбуждено уголовное дело. Учитывая положительную его характеристику, дело было передано товарищескому суду завода.

Работа, по рассмотрению предложений, заявлений и жалоб граждан проводилась в соответствии с требованиями решения Коллегии КГБ при СМ Литовской ССР № 6/1772 от 30 июня 1976 года. За отчетный период получено и рассмотрено заявлений: с просьбой выдать справки о работе бойцами защиты народа - 3; об убийстве родственников бандитами - 8; о немецких пособниках - 1; об оказании помощи - 3; анонимных писем - 2.

Для дальнейшего совершенствования контрразведывательной работы в горотделе в свете требований приказов и решений Коллегии Комитета Союза и республики, а также реализации установок на Европейском совещании руководящего состава органов и войск КГБ необходимо:

1. Создать надежные агентурные позиции и мобилизовать все имеющиеся средства в распоряжении ГО КГБ по установлению лиц, причастных к изготовлению и распространению "Хроники католической церкви Литвы" и других нелегальных изданий.

2. В целях обеспечения действенного контроля исполнения планов оперативно-служебной деятельности, а также выполнения требований приказов КГБ при СМ СССР и республики продолжать заслушивание оперативных работников у руководства отдела.

3. Постоянно проводить работу по пересмотру дел оперативного учета, освобождаясь от мало перспективных разработок, сосредоточить усилия оперативного состава по делам и сигналам, представляющим оперативный интерес.

4. Руководству горотдела и партийному бюро неустанно повышать политическую закалку чекистских кадров, согласно имеющегося плана, воспитывать у них глубокую идеиную убежденность, па-

22

- 15.

тийную принципиальность, скромность, высокие нравственные качества, трудолюбие и честность, преданность делу коммунистической партии и нашей Родине.

НАЧАЛЬНИК ПАНЕВЕЖСКОГО ГО
КГБ ПРИ СМ ЛИТОВСКОЙ ССР
подполковник - *Юрий Марголис*
Ю.И. МАРГИЛЕВИЧУС

• 17^м декабря 1976 г.

№ 3570

9.12.76 г.

Возглашавших из заключения-2,
в том числе:

- быв. спецпосланец-2

- Секретарь-2

- быв. лейтенант-12